

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
КУЛЬТУРЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА
ИМ. В. МАЯКОВСКОГО»

Нижегородская обл., г. Саров, пр. Мира, 4, 607188

Тел./факс 3-93-60

ОКПО 10664830, ОКОНХ 93110,
ОКФС 14, ОКОПФ 81, ОКВЭД 92.51

64.03-10/140 от 19.07.2013г.

Выдвижение номинанта

Администрация МБУК ЦГБ им. В. Маяковского выдвигает для участия в I Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года - 2013» кандидатуру Граховой Ольги Игоревны, заведующей нотно-музыкальным отделом МБУК ЦГБ им. В. Маяковского, 1964 года рождения, образование высшее профессиональное.

Грахова О.И работает в библиотеке с 1985 года. Свою трудовую деятельность Ольга Игоревна начала библиотекарем читального зала. В 1991 году она возглавила отдел искусств, с 1992 года – назначена на должность заведующей нотно-музыкальным отделом (НМО).

За годы работы в библиотеке освоила все процессы работы с читателем в читальном зале, знает справочно-библиографический аппарат, книжный фонд, умело пропагандирует книгу среди читателей, организует культурно-массовые мероприятия.

Ответственная, исполнительная Ольга Игоревна с хорошим качеством выполняет производственные задания. В 1991 году Грахова О.И. была назначена на должность заведующей отделом искусств. Ольга Игоревна сделала многое для становления работы отдела. Был выделен фонд отдела искусств, сформирован справочный аппарат.

В настоящее время Грахова О.И. – заведующая НМО. Ею проведена большая работа по организации отдела: сформирован фонд нотно-музыкальных произведений, создается справочный аппарат отдела в традиционном и электронном вариантах, формируется фонотека, ведется активная информационно-массовая работа. Авторская программа Граховой О.И. «В содружестве двух муз: союз литературы и музыки» отмечена Нижегородским институтом развития образования, получила сертификат (выдан 17 декабря 1998 г., № 66) и рекомендована к внедрению в учебно-образовательных учреждениях Нижегородской области. Она успешно реализуется в школах города ориентирована в помощь курсам «Мировая художественная культура» и «Углубленное изучение литературы». Обладая глубоким профессиональными знаниями, имея специальное музыкальное образование, Ольга Игоревна успешно работает по эстетическому просвещению и образованию разных групп читателей, особенно молодежи. Хороший организатор массовой работы, она проводит интересные музыкальные мероприятия, которые отличаются глубоким содержанием, эмоциональностью, наглядностью, активным участием самих слушателей и зрителей; она часто привлекается к участию в городских мероприятиях. Саров - центр православной культуры, известен тем, что здесь располагался мужской православный монастырь - Саровская пустынь, где с 1778 по 1833 годы подвизался преподобный Серафим Саровский. В ближайшем селе Дивеево был основан Серафимо-Дивеевский монастырь. И вот уже второй год в Сарове проходит ежегодный фестиваль колокольных звонов и православных песнопений, для которого Ольга Игоревна пишет сценарии, а в 2012 году была ведущей этого мероприятия.

По инициативе О.И. Граховой совместно с Детской школой искусств и Детской музыкальной школой им. М. Балакирева г. Сарова создана Филармония школьника, где

активно пропагандируются лучшие произведения отечественной и зарубежной музыкальной культуры.

В 2008 году Ольга Игоревна разработала и реализует творческо-целевую программу «Читающий город детства» (более 48 тем), цель которой – пропаганда лучших произведений детской художественной литературы (классической и современной) среди детей, подростков, родителей. Уроки внеклассного чтения в рамках программы проходят с активным участием самих детей.

Грахова О.И. способна быстро адаптироваться к новой ситуации, переключаться на различные процессы работы. Она принимает активное участие в автоматизации библиотечных процессов, успешно овладела работой на персональном компьютере, формирует электронные базы данных, создает архив методических материалов отдела в электронном режиме. Высокая требовательность к своим профессиональным качествам и стремление к получению новых знаний, заставляют Ольгу Игоревну работать над повышением своего профессионального уровня. В 2011 году принимая участие в открытом городском конкурсе профессионального мастерства «Меняется мир – меняемся мы», стала победителем в номинации «Творческий проект», представляя новый инновационный проект «Саров – территория культуры и чтения».

Ольга Игоревна обладает методическими навыками, хорошими лекторскими данными, умеет работать с аудиторией. Она принимает активное участие в учебе коллектива, в «Лектории библиотечного работника», ведет музыкально-эстетический абонемент для сотрудников. Ольга Игоревна – активный лектор. Тематические обзоры, лекции, вечера, подготовленные ею, пользуются спросом в школах, учреждениях дошкольного образования и других подразделениях города.

В 2012 году Ольга Игоревна принимала участие в семинаре – совещании «Роль библиотеки в формировании местного сообщества: библиотека в социокультурной инфраструктуре муниципального образования, социальное партнерство библиотеки и ее конкурентная среда» с сообщением «Саров – территория культуры и чтения: коммуникационные площадки в городской среде и формирование социальных лифтов для молодежи».

В 2013 году по инициативе О.И. Граховой в библиотеке был создан Клуб интеллектуальных встреч, объединивший педагогов города, находящихся на заслуженном отдыхе. Ольгой Игоревной подготовлены и проведены литературно-музыкальные композиции: «С тобой и без тебя»: В. Серова и К. Симонов», «Бывает все на свете хорошо»: А. Петров, « Я просто живу»: М. Таривердиев», «Лучший город Земли: песни о Москве», «Музыка на века: И. Шварц» и многие другие.

Профессиональная деятельность Граховой О.И. неоднократно отмечалась Почетными грамотами библиотеки (2011 г.), Отдела культуры (2002 г.), Министерства культуры и информации Нижегородской области (2010 г.) и благодарственными письмами Департамента культуры и искусства (2012г.), администрации города (2012г.), Правительства Нижегородской области (2011 г.). Занесена на Доску Почета города.

Ольга Игоревна отзывчива, доброжелательна, пользуется большим уважением в коллективе. Она высококомпетентный, эрудированный человек.

Директор МБУК ЦГБ им. В. Маяковского

М.А. Савина

19.07.2013 г.

